

编者按

今年是中国共产党成立100周年,为展现各地坚持党建引领,推动区域经济高质量发展取得的巨大成就,全面回顾、多层次记录、深入总结各地在中国共产党的领导下,特别是党的十八大以来,各项事业发生的历史性变革,本报从今日起特推出“奋斗百年路 启航新征程·区县成就展示”专版,从政治、经济、文化、社会等多个方面,讲好发展故事,鼓舞发展士气,献礼建党百年。



西部瓷都陶瓷博览会



陶瓷大板生产线智能机械臂



坝坝会上解民忧



志愿者参与抗洪



云岭村聚集点



高山茶园



党建引领 推动县域经济高质量发展

近年来,夹江县始终坚持把抓好党建作为最大的政绩,紧紧围绕“加快融入成渝地区双城经济圈”主题,从组织保障、工业经济、乡村振兴、文化旅游、城市建设等关键处入手,充分发挥党建引领作用,推动县域经济高质量发展。

凝聚改革力量 筑牢组织保障

夹江县始终坚定不移贯彻落实中央、省委、市委各项改革部署,试点改革走出夹江路径,形成以改革促发展、以发展抓改革的良好局面。

深入推进镇村调整改革。乡镇数量由22个减少到9个,减幅59%,建制村(社区)总数由247个减少到95个,减幅61.5%,1996个村居民小组合并为783个,减幅61%,调整后平均每个镇(街道)人口达到4万人、面积85平方公里、经济总量20亿元,实现了面积扩大、人口增加、资源整合、要素集聚、结构优化的改革目标。

创新构建“1+9+95+783”工作体系。120名县级领导和部门主要负责人

与95个村(社区)结对帮联,深入乡村振兴、脱贫攻坚等工作一线“指战”“督战”,党的领导进一步延伸到产业发展、基层治理的“神经末梢”。

全面加强基层工作力量。积极做好镇村改革“后半篇文章”,吸纳36名返乡大学生、127名致富能手、390名优秀返乡农民工进入新村“两委”班子,村干部群体更加专业化职业化。全面配齐村集体经济“八个一”力量,通过下沉12个部门、76名党员干部、12个优质企业等县级资源,2020年实现村集体经济收入448万元,全面消除收入1万元以下的“薄弱村”,逐步形成党建促动、人才驱动的产业体系。

激活红色引擎 注入发展活力

夹江县始终以党建引领工业主战场高质量发展,秉承“服务为本、企业为本”的理念,充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,有力促进了县域工业经济的稳定发展。

党建引领夯实基础。扎实开展党史学习教育,采取个人自学、专题学、讲党课等形式,引导党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。班子成员结合实际,学党史、办实事、解难题,协助裕和大酒店总部落户夹江,为企业争取专项资金。组织党员干部到中核集团党性教育基地开展党性教育参观学习,进一步提升党员干部的党性修养,夯实党建基础。

经济指标稳中有进。今年,夹江县工业经济延续去年稳中有进的发展态势。一季度,规模以上工业增加值增速17.4%,居全市第3位;规模以上工业增加值增速20.7%,增速位居全市第4位;

完成工业投资13.2亿元,同比增长24.6%,完成总量居全市第3位。

重点项目持续推进。一季度,21个重点工业项目中,珠峰瓷业、简优2个项目竣工投产,岩博仕新建高档岩板智能化生产线、迪斯固废处置2个项目新开工建设,东气峨半高纯材料、华兴智能化高端新型陶瓷家居板材等9个续建项目加快推进,医用同位素溶液罐、同辐密封放射源、汇丰纸业搬迁技改等8个拟建项目加快前期工作。列入2021年度市委“挂图作战”的3个工业项目完成投资5.27亿元,完成年度投资计划的27.74%。

要素保障支撑强劲。加快推进电力燃气基础设施建设,强化电气要素保障,积极协调企业用能需求,确保企业平稳生产。一季度工业累计用电量3.3亿度,同比增长31%,用气量1.4亿立方米,同比增长46%,日均用电量达到同期历史最高水平。

建强战斗堡垒 助推乡村振兴

夹江县始终坚持把支部建在产业链上,充分发挥支部战斗堡垒作用,助推农业产业发展。

抓重点补短板强弱项。坚持党的全面领导,以农民更加富裕富足为发展导向,大力推行“党组织+龙头企业+合作社+基地+农户”发展模式,持续培育新动能、激发新活力,高质量推进乡村振兴。发动全县1.7万余名党员深入农村开展农技推广、结对帮扶、志愿服务等活动。2020年村集体经济年收入超过5万元的示范村达到20%以上。2020年农民人均可支配收入增长9%,一产增加值增长3.4%,农民生活水平进一步提高。

发展壮大特色优势产业。以“中央一号”文件为发展指引,以农业更加高质

高效为发展目标,以茶叶作为乡村振兴第一产业,发展优质茶叶基地30万亩,建成全省最大的出口茶备案基地、全省最大的茶叶质量安全示范区、全省最大的出口茶加工集群。唱响全国绿茶出口第一品牌,获评全国绿色防控示范区、2020年度茶业百强县、四川茶业十强县、川茶国际化引领示范县、中国绿茶出口发展第一县,农业产业发展迈上新台阶。

强化培训指导和后期保障。发动机关干部走出单位,深入基层第一线,开展技术培训,提供种养技术指导,切实解决农业生产中的各种难题,今年以来开展涉农技能培训20余次,培训人次200余人,解决疑难问题100余个,群众的获得感、幸福感进一步提升。

党建引领促发展 文旅融合谱新篇

充分发挥党建示范引领作用,文旅融合发展取得积极成效。党建引领长远规划。深挖水堰文化,整合“堰、佛、纸、画、茶”等历史文化资源,突出“水”主题旅游建设,打造以东风堰-千佛岩景区为核心的乐山青衣江国际旅游度假区,加快建成“乐山旅游第三极”。

党建引领基础设施建设。东风堰旅游公司投入资金,启动景区道路美化工程,包括重新铺设水管道、改进道路照明设施、增添游步道墙面书画、补充标识标牌等,提高游客旅游舒适度。

党建推动研学旅游发展。东风堰旅游公司与成都青少年宫达成长期合作协议,按照协议内容,成都青少年宫每周安排小学生到景区进行研学旅游,进一步提高东风堰-千佛岩景区知名度和品牌影响力。

党建推动文旅广泛宣传。组织相关人员到成都、重庆、遵义、贵阳四地广泛宣传夹江文旅资源,并给四地市民带去优惠大礼包。全县4家A级旅游景区“端午”假日累计接待游客46721人次,旅游综合收入约12695万元。

党建促城建 共建美丽新夹江

牢牢把握建设宜居宜业宜游公园城市方向,党建促城建,推动城市环境明显改善、城市品质明显提升、城市活力明显增强。

强化项目支撑,滨江新区日新月异。五年来,共投资3.5亿元,完成滨江生态廊道、龙腾湖公园、望峨楼、青衣江文化长廊等重点城建项目建设,积极打造城市特色亮点;开发建设中央公园、置信·丽都花园、碧桂园·滨江府、江山樾等精品楼盘12个214万平方米,不断改善人居环境品质;配建公共绿地16万平方米,街头公园4个,文体设施4处,不断完善公共服务设施。

强化旧城疏解,城市功能不断完善。坚持新区建设和旧城改造同步发力,统筹推进,按照“减容、增绿、控高、修补”思路,从解决城市发展突出问题入手,加速疏解旧城。完成北街片区(一、二期)、察院街片区、和谐三号安置房等棚户区改造12.7万平方米,完成祥和公寓、静园小区等9个老旧小区改造,启动并加快推进39个老旧小区改造;新(改)建市政道路15条约14公里,改造人行道5公里;新建地面公共停车场14个,车位1385个;新建公厕17座,其中2A级标准公厕15座;新建垃圾压缩中转站1座;新(改)建综合农贸市场3个;完成城市生活污水处理厂提标改造并加快推进配套管网建设,城市基础设施显著提升,城市功能不断完善。

强化精细管理,卫国成果常态巩固。夹江县委、县政府带领全县干部群众经过三年的不懈奋斗,成功创建国家卫生县城。2020年,组织3家环卫公司清扫公共区域234万平方米,清运生活垃圾78600余吨、餐厨垃圾10800余吨;修剪维护绿化带50万平方米;维修路灯、控制箱等各项设施34处;维修人行道、井盖等200余处;完成9座市政桥梁亮化。

强化党建引领,队伍锻造持续用力。始终坚持“以人民为中心”,对待群众热情接待、耐心倾听、细致服务,不断提高广大市民对住建工作的认可度和满意度,努力锻造一支信念坚定、业务精湛、作风务实、清正廉洁的高素质专业化住建干部队伍。组织住建系统95名在职党员开展党员志愿服务6次,走访慰问留守儿童、贫困户80余户(人),组织捐款30000余元。

(本版文图由夹江县委宣传部提供)



滨江生态廊道一隅